
Milí čitatelia časopisu ŠACÁK,

  spolu s krajším počasím vchádzame do rozkvitajúcej časti
kalendárneho ale aj školského roka. Slnko svieti o čosi dlhšie a náš
školský rok sa nezadržateľne prehupol do záverečného finišu. 
Od polroka sme absolvovali mnoho aktivít, exkurzií, športových súťaží ...
Druháci sa naučili lyžovať na tradičnom lyžiarskom výcviku, vo
futsalovom turnaji si zmerali sily všetci priatelia školy a naši štvrtáci
absolvovali písomnú časť maturitných skúšok zo slovenského či
cudzieho jazyka a pred dverami majú praktickú časť a ústne maturitné
skúšky.
     Do nasledujúceho obdobia plného teplých a jasnejších dní Vám
prajeme veľa úspechov a síl, aby ste poslednú časť školského roka
zvládli čo najlepšie, podľa vašich predstáv....
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V dňoch 19. – 21. marca 2024 sa v SŠ-SOŠ
elektrotechnickej v Banskej Bystrici uskutočnilo
celoštátne kolo 24. ročníka súťaže ZENIT v strojárstve,
na ktorom sme mali zastúpenie. Našu školu
reprezentoval žiak v kategórii C, v ktorej sa súťažiaci
zameriavajú na postup výroby strojárskeho komponentu
pomocou technológií CNC. 
Žiak, Dávid Hoffman, z III. DP obsadil na súťaži
spomedzi silnej konkurencie 5. miesto, k čomu mu
srdečne blahoželáme a prajeme ešte veľa úspechov v
ďalšom štúdiu.

Pohľad Dávida Hoffmana na súťaž ZENIT v strojárstve:

“Moje očakávania na súťaž Zenit-celoštátne kolo sa
úplne zhodujú so všetkým, čo sa tam dialo. Celá
organizácia a program, ktorý sme mali, boli úžasné. Na
súťaž som šiel s kľudom, chcel som sa umiestniť medzi
prvými piatimi, čo sa mi aj splnilo. So svojím výkonom
som veľmi spokojný. Budúci rok to skúsim znova a dám
do toho viac.”

Petra Komjáti-Nagyová

CELOŠTÁTNE KOLO ZENIT V STROJÁRSTVE



DEŇ UČITEĽOV

STRANA 2

Aj tento rok sme si pri príležitosti Medzinárodného dňa učiteľov
spomenuli na našich učiteľov. Pri príležitosti ich sviatku odznelo
rozhlasové okienko, ktoré za školský parlament pripravil Frederik
Sabol z II.TL. Členovia školského parlamentu svojim pedagógom
odniesli malý pozdrav a osobne im poďakovali za ich obetavosť,
trpezlivosť, ochotu a múdrosť. Za ich prístup a lásku s akou
vykonávajú svoje povolanie.
„Cieľom vzdelania a múdrosti je, aby človek videl pred sebou jasnú
cestu života, po nej opatrne vykračoval, pamätal na minulosť,
spoznal prítomnosť a predvídal budúcnosť.“

J.A.Komenský 

                                  členovia ŠP
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Aj tento rok Košický samosprávny kraj ocenil pri príležitosti DŇA
UČITEĽOV pedagógov za ich záslužnú činnosť.

Medzi ocenenými bol aj náš pán riaditeľ Ing. Peter Smolnický.

Pán riaditeľ nastúpil na SOŠ priemyselných technológií (v tom čase
SOU hutnícke) v Šaci v roku 1987 ako učiteľ odborných
elektrikárskych predmetov. Na niekoľko rokov sa rozhodol zmeniť
povolanie učiteľa a odišiel do iného odvetvia, kde hľadal nové výzvy
a skúsenosti. V roku 2005 sa opäť vrátil do školstva s novými
perspektívami, novými výzvami a chuťou pokračovať v práci s
mladou generáciou. Ako učiteľ preukázal svoju profesionalitu,
zodpovednosť, iniciatívu, riadiace schopnosti, vďaka čomu
postupne prešiel kariérnymi pozíciami od vedúceho predmetovej
komisie cez zástupcu riaditeľa školy až sa v roku 2019 stal
riaditeľom školy. Zároveň dlhodobo bol aktívnym členom celoštátnej
hodnotiacej komisie a organizačného výboru súťaže ZENIT.

Náš pán riaditeľ, je riaditeľom s jasnou víziou, silnou vôľou
dosiahnuť stanovené ciele, má nadšenie pre svoju prácu, vie sa
flexibilne prispôsobiť meniacim sa podmienkam a rýchlo reagovať
na nové situácie. Vie efektívne komunikovať s kolegami, žiakmi,
rodičmi ale aj partnermi školy. Jeho oddanosť je prínosom pre
dlhodobý úspech školy. Pod jeho vedením si škola udržala svoj
vysoký kredit, tak medzi žiakmi, rodičmi, zamestnávateľmi ako aj
medzi ostatnými strednými školami. 28 rokov svojho
profesionálneho života bol verný jednej organizácii a jej hodnotám.
Je dobrým človekom, ktorý svoju prácu miluje, robí ju s nadšením,
láskou a vkladá do nej svoje srdce. 

Pánovi riaditeľovi z celého srdca v mene všetkých kolegov a žiakov
GRATULUJEME!

UČITEĽ
Učiteľ –na prvý pohľad obyčajný človiečik, ale v skutku
zohráva v našich životoch veľmi dôležitú úlohu. Predsa
vďaka nim vieme všetko, čo sme sa naučili. 
Učiteľ nám neodovzdáva iba vedomosti a znalosti, ale
odovzdáva nám aj kúsok seba. Odovzdáva nám svoje
názory, skúsenosti, podporuje nás a posúva vpred. A
to všetko robí učiteľ najlepšie ako vie. 
Učiteľ je ten, ktorý nás berie ako svojich, pomáha nám
v náročných chvíľach, motivuje nás a povzbudzuje byť
lepšími. Už ste prišli niekedy do školy nešťastní, so
zlou náladou? Spomeňte si, kto mal záujem váš stav
zmeniť. Bol to práve učiteľ, ktorý sa s vami
porozprával a opýtal sa vás, ako sa máte. Tráviť čas s
nami a posúvať nás vpred si vyžaduje veľa trpezlivosti
a osobného času. 
Nepoznám človeka, ktorý dokáže byť trpezlivejší a
ohľaduplnejší ako práve učiteľ. Keď sa tak nad tým
zamyslím, učiteľ nie je obyčajná osoba. Je to herec,
spisovateľ, bankár, psychológ, ítečkár, rečník a
zároveň aj kamarát v jednom. 
Vážme si učiteľov a ich cenný čas, ktorí sú ochotní
nám venovať. Aj naša škola si pripomína deň určený
učiteľom. Každý zamestnanec našej školy či je to
učiteľ, majster, upratovačka, ekonómka alebo
kuchárka si zaslúži úctu a vďaku za svoju prácu. 
Preto by sme nielen tento deň, ale aj každý iný, mali
byť k nim úctiví a milí.
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Dňa 14.2.2024 sa za účasti aj našej školy konalo krajské kolo
olympiády z anglického jazyka na pôde univerzity Pavla Jozefa
Šafárika. Našu školu, rovnako ako na  úspešnom okresnom kole,
reprezentoval žiak II.P Patrik Mlynár, ktorý je vzorným
reprezentantom našej školy aj v iných predmetoch. 
 Patrik sa zúčastnil tohto krajského kola plný odhodlania a
zdravého sebavedomia, a v rámci svojej kategórie 2D súťažil
proti ďalším 6 žiakom, ktorí reprezentovali svoje školy v rámci
celého kraja. Priebeh bol celkom svižný a po peknom prijatí a
otvorení celej akcie v aule na ulici Kostlivého, sme sa presunuli
do pridelených budov a miestností. 
Oficiálne výsledky budú zaslané na školy v priebehu februára a
budeme o nich písať v nasledujúcom vydaní, no prvé tri miesta
boli vyhlásené na mieste, a tak môžeme referovať, že Patrik sa v
rámci svojej kategórie umiestnil na prvom mieste a postupuje do
celoštátneho kola. 
Celá škola je hrdá na počínanie si nášho žiaka a chceme mu
vyjadriť podporu pri nadchádzajúcich udalostiach. Takáto
reprezentácia našej škola je tým pravým povzbudením do zvyšku
prebiehajúceho školského roka.

Samuel Ivan

KRAJSKÉ A CELOŠTÁTNE KOLO - OLYMPIÁDA V ANGLICKOM JAZYKU

STRANA 3

 A čo na to Patrik?
Bol to deň ako každý iný, no až tak veľmi nie, lebo bol predsa
Valentín ,ale zatiaľ čo každý iný ostal sedieť v škole ,ja som sa
zúčastnil krajského kola olympiády v Anglickom jazyku .Miesto
diania bola budova Platón na pôde UPJŠ v Košiciach, hneď
vedľa auditória, v ktorom nám boli povedané organizačné
pokyny a rozdelenia našich skupín. Ja som bol v skupine D2,v
ktorej sa zúčastnili žiaci z SOŠ,SOPŠ,OA a HA z celého
Košického kraja, aby zistili ktorý z nich ovláda jazyk najlepšie.
Dianie prebiehalo tak ako okresné kolo. Skladalo sa z písomnej
časti a z ústnej časti. Písomná časť sa skladala z počúvania,
gramatiky a používania jazyka a slovnej zásoby. Celá písomná
časť trvala 35 minút a mala 30 úloh. To je celkom veľa úloh za
málo času. Ale po písomnej časti sme mali polhodinovú
prestávku, a potom sme sa vrhli na ústnu časť. Bolo nás iba 7 a
ja som si vylosoval číslo 2, takže som išiel ako druhý a po ústnej
časti sme mohli odísť domov,  aby sme všetci stihli svoje spoje.
Naši učitelia ostali čakať na výsledky a na rozdávanie vecných
cien, ktoré boli darčekové poukážky do kníhkupectva ArtForum.
 Na ďalší deň po súťaži mi pán učiteľ oznámil, že som vyhral
prvé miesto a odovzdal mi spomínanú darčekovú kartu.

Celoštátne kolo v olympiáde z anglického jazyka sa konalo
8.4.2024. Našu školu, ako aj celý Košický kraj na ňom v
kategórii 2D reprezentoval Patrik Mlynár. Súťaž sa konala v
Bratislave a pre súťažiacich, ktorí bývajú ďalej od nášho
hlavného mesta, bolo prichystané ubytovanie a nocľah v
malebnom, no históriou plnom hoteli SUZA. 
Príchod do tohto hotela a aj následný náučno-vzdelávací
program, ktorý mal obohatiť túto špeciálnu udalosť, sa konali
ešte v nedeľu 7.4. Skúsený sprievodca Starým mestom
Bratislavy nás zaviedol do kútov nášho hlavného mesta, ktoré
zažili kus histórie, ale aj pohladili dušu návštevníka estetickou
nádherou. Ako inak, ako aj celá súťaž, aj táto exkurzia sa
niesla v zmysle prehlbovania našich vzťahov s anglickým
jazykom a tak sa celá konala v ňom.
V rámci súťaže sa na tomto podujatí stretlo naozaj celé
Slovensko. Od Prešova až po Bratislavu, celoštátne kolo
Olympiády v anglickom jazyku prinieslo mnoho nadaných a
unikátnych súťažiacich, ktorí sa mohli pýšiť tým, že boli tí
najlepší za svoj daný kraj. Súťažiaci boli zo základných a
stredných škôl a dokopy tak bolo 8 skupín. Celá súťaž prebehla
hladko a okrem krásneho počasia, nás na konci potešilo aj
konečné 3. miesto nášho Patrika Mlynára vo svojej kategórii
2D. Za seba, ako pedagogický dozor, musím vysloviť vďačnosť
nad celou akciou a aj jej organizáciou. Našli sa nejaké muchy a
chybičky, no celé to prebehlo ako malo a výsledok za zapíše
ako do kroniky našej školy, tak aj do pamätí a spomienok
Patrika, mňa a všetkých zúčastnených.
Svoju vďaku chcem adresovať aj samotnému Patrikovi, ktorý
po celý čas, od školského až po to posledné kolo, prejavoval
elán, zanietenie, ale aj patričný odborný prístup k celej veci.
Neostáva nám nič iné, len Patrikovi pogratulovať a popriať, aby
sa mu v budúcich rokoch darilo minimálne rovnako dobre.

Samuel Ivan
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Vybraní žiaci z tried III.M, III.T a III.D sa zúčastnili v dňoch
2.03.2024 až 24.03.2024 pracovnej stáže Erasmus+. Vybraná
skupina  desiatich študentov v odbore elektrotechnika,
mechatronika a strojárenstvo zamierila tentokrát do Prahy. Práca
pre žiakov, ako aj celkové zabezpečenie bolo realizované
prostredníctvom agentúry EDUCO Praha . Pracovná stáž je forma
odbornej praxe, alebo práce . Poskytuje budúcemu stážistovi
šancu zistiť ako firmy a procesy fungujú v praxi. Okrem iného
žiakov vedie  k samostatnosti a zodpovednosti pri získavaní
pracovných návykov. Sedemhodinový pracovný cyklus, ako aj
samostatné pracoviská roztrúsené po Prahe zlepšili flexibilitu
našich žiakov. 
Ubytovanie žiakov bolo zabezpečené v University Hotel VŠE v
centre Prahy, ktoré disponovalo dvojlôžkovými izbami so
samostatnou kuchyňou a TV prijímačom. Doprava žiakov na
pracovné stáže, či ľubovoľný pohyb  po meste bola zabezpečená
formou mesačníka, pre všetky dostupné dopravné prostriedky,
teda študent mal možnosť si samostatne voliť najvhodnejší
hromadný dopravný prostriedok. Okrem pracovnej činnosti sa žiaci
zúčastnili nasledujúcich kultúrnych programov, nazývali sme ich
„povinné jazdy“ :
4.3. to bola prehliadka kultúrnych pamiatok mesta Praha,
sprevádzaná odborným výkladom. Žiaci prešli ,,cestu pravekých
kráľov“ , mali možnosť klásť otázky a získavať poznatky zo
spoločných dejín Čechov a Slovákov
8.3. sa žiaci zúčastnili divadelného predstavenia ,,Ajťáci“ v divadle
Radka Brzobohatého, ide o divadelnú adaptáciu fenomenálneho
britského sitcomu THE IT CROWD
16.3. nás čakal  výlet do Harrachova, ktorý poukázal na jedinečné
300 ročné majstrovstvo sklárov, pričom žiaci mali možnosť prezrieť
si celkový výrobný proces sklenených výrobkov tradičným ručným
spracovaním -  pohon pre brusiareň skla je riešený vodnou
turbínou cez transmisný hriadeľ, ktorá je už v súčasnosti národnou
kultúrnou pamiatkou
Počas cesty sme spoznali prírodne bohatstvá a tajomné krásy
Krkonôš. Krkonoše sú najvyšším pohorím Česka a celého masívu
Sudet. Vyvrcholením bola prehliadka Mumlavských vodopádov,
ktoré sú dokonalým splynutím nedotknutej panenskej prírody a
dravej rieky
22.3 čas plynul a ukončenie stáže sa chýlilo ku koncu, čakala na
nás záverečná večera, večera plná očakávaní. Rozhodne medzi
najkrajšie spomienky sa zapísala nočná plavba po Vltave na
luxusnom plavidle v sprievode živej hudby.  Presklený trup lode,
umožňoval výhľad na nočnú kulisu kĺžucich sa svetiel a siluety
starej Prahy. Príjemná atmosféra a vynikajúca večera podľa
želania, bola fantastickým zážitkom pre každého z nás
Voľnočasové aktivity boli riešené vždy individuálne na základe
predložených návrhov a požiadaviek žiakov. Medzi uvedené
aktivity by som zahrnul spoločnú návštevu Petřína, Vyšehradu,
vojenského múzea, zábavného parku či mnohých iných podujatí.
Touto cestou by som sa ako sprevádzajúci učiteľ chcel poďakovať
za možnosť byť súčasťou tímu, ktorý vyvolal hlbokú spokojnosť v
hostiteľských organizáciách zabezpečujúcich stáže.

Pavol Bába

ERASMUS+ PRAHA

STRANA 4



Študenti II.TL triedy sa v pondelok 18.3.2024 po tretej vyučovacej
hodine presunuli mestskou hromadnou dopravou (MHD) k
Technickej univerzite. Tu sa v rámci praxe zúčastnili exkurzie v
Prototypovom a inovačnom centre Strojníckej fakulty Technickej
univerzity v Košiciach. 
Dozvedeli sme sa rôzne zaujímavé informácie z oblastí CNC
strojov a ich využití priamo v praxi a vo výskume. Ukázali nám
upínanie obrobkov priamo na stroji. Naživo sme mohli vidieť, kde
sa na stroji nachádza napríklad nulový bod stroja alebo nulový
bod obrobku. Veď sále sa hovorí, že lepšie je raz niečo vidieť ako
len stokrát počuť. Táto exkurzia bola pre nás prínosná a získané
nové informácie využijeme aj na hodinách priemyselných
technológií (PMY).

žiaci II.TL

KRAJSKÉ KOLO SOČ
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EXKURZIA PAIC

STRANA 5

Dňa 25.3.2024. sa štyria žiaci našej školy zúčastnili
Krajskej prehliadky. Krajská prehliadka sa aj tento rok
konala na Strednej priemyselnej škole dopravnej v
Košiciach. Našu školu reprezentovali dve dvojice žiakov:
Šimon Tomko a Fredrik Sabol z II.TL a Kristián Tóth a
Martin Jaklovský z III.T. Za prezentáciu svojej práce získali
diplom s umiestnením na 4. mieste. My im blahoželáme a
ďakujeme za vzornú reprezentáciu našej školy.

Čo sa nám na SOČ páčilo a čo nás prekvapilo?
„Páčilo sa nám, že sme mali možnosť si vypočuť
prezentácie aj ostatných, a keď sme mali nejakú otázku,
tak sme sa mohli pýtať. Bola dobrá koordinácia súťaže a
mali sme možnosť prispieť k záverečnému hodnoteniu tým,
že sme mali vybrať tri práce, ktoré sa nám najviac páčili.
Porota ku každej práci vyjadrila svoje postrehy a povedala,
čo je možné vylepšiť, prípadne doplniť. Z nášho pohľadu
sme všetci boli vynikajúci. Na záver - zo SOČ sme si
odniesli fajn skúsenosti do budúcna.“ – Šimon a Frederik.

Katka Kovalová, Šimon a Frederik

ENVIROWORKSHOP 

Pre skupinu našich žiakov CVČ v Košiciach 22.4.2024
zorganizovalo kreatívny environmentálny workshop. Na
stretnutí sa pod vedením Mgr. Bánhegyi Rolanda venovali
inovatívnym spôsobom použitia materiálov, ktoré by inak
skončili ako „odpad“. Keď sa zamýšľali nad tým, ako
„odpad“ ešte možno premeniť na niečo užitočné a
esteticky príťažlivé, tak sa sami presvedčili akí sú
kreatívni a odprezentovali niekoľko svojich nápadov. Z
workshopu chlapci odchádzali spokojní, s vedomosťami a
nápadmi o tom ako možno spracovať „odpad“, aj s
pocitom, že vedia prispieť k tvorbe a ochrane zdravého
životného prostredia a ochrane našej planéty. 

Katka Kovalová
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Aj  tento rok sa naša škola zapojila do súťaže LEŠKA (Lieč-Športuj-Kvízuj),
ktorú organizuje odbor školstva KSK v spolupráci s CVČ v Košiciach a
Študentským parlamentom Košického kraja (ŠPKK). Našu školu 4.4.2024 na
nej reprezentoval 4-členný tím Radovan Goliaš IV.T, Radovan Figura IV.B,
Dávid Aboši IV.T  a Christopher Mruz II.P. 
Súťaž pozostávala z 3 disciplín:
1.Vedomostný kvíz, ktorý tvorili otázky o školských parlamentoch, geografii a
demografii Košického kraja a o školskom systéme na Slovensku.
2.Poskytovanie prvej pomoci a prvá pomoc v praxi
3.Prekážková dráha, ktorú tvorili preskoky, kotúle, podliezanie prekážok a
iné.
Z 33 zúčastnených stredných škôl sa naša škola umiestnila na skvelom 16.
mieste. Nášmu tímu blahoželáme a ďakujeme za výbornú reprezentáciu
našej školy.

Katka Kovalová, Lucia Šimková a ŠP

LEŠKA 

STRANA 6

STRETNUTIE S MLADEŽNÍCKYM DELEGÁTOM
Pavol Beblavý, mládežnícky delegát SR pri OSN - UN Youth Delegate of Slovakia sa v
rámci TOUR DE VÝCHOD stretol aj so skupinou žiakov našej školy a čo to im
porozprával o svojej agende aj odpovedal na rôzne otázky. Spolu s Pavlom prišla aj
regionálna koordinátorka pre neformálne vzdelávanie Martina Pihuličová, od ktorej
dostali vyčerpávajúce informácie o možnostiach, ktoré ponúka EÚ prostredníctvom
programov Erasmus+ a iných možnostiach ako môžu precestovať celú Európu.
Stretnutie bolo naozaj veľmi zaujímavé, bolo náučné, aj zábavné. V Kahoot kvíze si
zúčastnení žiaci overili svoje nadobudnuté vedomosti a hrali o skvelé ceny, ktoré
víťazov veľmi potešili. 
Naša škola bola jedna zo štyroch, ktorú Pavol aj s regionálnou koordinátorkou pre
neformálne vzdelávanie navštívil a my im za ich návštevu a zdieľanie skúsenosti a
prínosných informácií pre mladých ďakujeme.

Katka Kovalová

V piatok, 22. marca, sme mali možnosť navštíviť Slovenský
hydrometeorologický ústav (SHMÚ) s pani učiteľkou Kouassi a pani
učiteľkou Volovskou. A musíme povedať, že to bol naozaj fascinujúci
zážitok. V rámci návštevy sme mali možnosť spoznať prácu a úlohu
tohto ústavu v oblasti monitorovania a predpovedania počasia a
klimatických javov na Slovensku. Prešli sme si viacerými stanovišťami –
od výskumu atmosféry a pôdy až po sledovanie stavu vodných tokov.
Dokonca sme si vypočuli aj prednášku pána Beránka, ktorý je známym
meteorológom, a ktorého určite všetci dobre poznáte najmä z televízie. 
 Počas návštevy sme mali príležitosť spoznať aj moderné technológie a
metódy, ktoré SHMÚ využíva na získavanie údajov a tvorbu presných
predpovedí. Odbornosť zamestnancov v oblasti meteorológie a
klimatológie nás nesmierne inšpirovala a zanechala v nás hlboký dojem.
Zistili sme, že aj niektorí z nás by sa po škole mohli uplatniť aj v tejto
oblasti.
Celkovo sme si odniesli cenné poznatky a novú úctu k práci, ktorú
vykonáva SHMÚ. Sme veľmi vďační za možnosť ju spoznať bližšie.

 žiaci III.M

EXKURZIA DO SHMU

https://www.facebook.com/UNYouthDelegeatesofSlovakia?__cft__%5b0%5d=AZXwykVKbfh7NHq63eR8TbA1xf3Kt1qKkVo3RhSeiyB5bvjgNKeYskTyJqOEaAkOGld7M7zYWdyjQQGuiJfm2oOWKewQ4hBMmXGvWD8_LZKVJHTbjlOju3B-9aKtKo4LgGVoDwvI0TbgzayUzkX3Xo8wxDIuFkkgVfIwPgHOpxXjjA&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/martina.pihulicova.3?__cft__%5b0%5d=AZXwykVKbfh7NHq63eR8TbA1xf3Kt1qKkVo3RhSeiyB5bvjgNKeYskTyJqOEaAkOGld7M7zYWdyjQQGuiJfm2oOWKewQ4hBMmXGvWD8_LZKVJHTbjlOju3B-9aKtKo4LgGVoDwvI0TbgzayUzkX3Xo8wxDIuFkkgVfIwPgHOpxXjjA&__tn__=-%5dK-R
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Dobro a zlo sú v každom človeku , voľba je však na tebe.....
Jednou z tém  písomnej formy internej časti maturitnej skúšky zo slovenského jazyka a literatúry, ktorá sa konala
12. marca 2024, bola  téma Dobro a zlo sú v každom človeku , voľba je však na tebe.....Maturanti mali vyjadriť
svoj subjektívny názor a popasovať sa tak s úvahou.
Vybrali sme pre Vás najkrajšiu maturitnú slohovú prácu nášho šikovného maturanta.

     Dobro a zlo. Svetlo a tma. Láska a nenávisť. Absolútne protiklady. Definujú nás, naše vzťahy, naše
správanie. Ale je svet skutočne len čiernobiely? Existujú len ľudia dobrí a ľudia zlí? Dobro bez zla by nebolo, a
zlo bez dobra tiež nie. Žijeme vo svete, kde máme dve strany úplne odlišné, niektorí sú tu pre dobro, druhí pre
zlo.
    Osobnosť každého z nás sa formuje po celý život. Ovplyvňujú ju naše skúsenosti, zážitky, ľudia, ktorých sme
stretli, pocity, ktoré v nás tieto udalosti vyvolali... Sú to však naše postoje a správanie, ktoré z nás robia dobrých
alebo zlých ľudí! Myslím si, že človek sa zlý nenarodí. No ani dobrý. Dieťa je ph papierik s hodnotou sedem.
Neutrálny. Nepoškvrnený. A práve jeho okolie, rodičia, učitelia, spôsob života ovplyvní, či sa zafarbí tmavými
farbami alebo bude jasne žiariť svetlom. To, či sme dobrými ľuďmi, ovplyvňuje naše každodenné správanie.
Naše reakcie na rôzne situácie, naše postoje k rozličným udalostiam, naše zmýšľanie, naše úmysly, naše činy.
 Dobrý človek nezávidí, neintriguje, nemanipuluje, nevytvára zbytočné konflikty a problémy. Naopak, pomáha!
Pomáha ľuďom, ktorí to potrebujú. S dobrým úmyslom. Nezištne. Bezpodmienečne. Pomáha tým „horším“ stať
sa lepšími, milšími, dobrosrdečnými, dobromyseľnými. Zlepšuje svoje okolie, vysiela pozitívnu energiu, šíri lásku
a dobro.
      Nie všetci však vysielajú do éteru len pozitívne signály... Klamstvá, nenávisť, zlosť, intrigy, závisť. Aj s týmto
ľudia bojujú každý deň. Sú však takí, ktorí negatívnu energiu pošlú ďalej, ale aj takí, ktorí v sebe týchto
„démonov“ umlčia. Nič totiž nie je čiernobiele... Hovorí sa, že niečo zlé je pre niečo dobré. Z každého zla musíme
vidieť aspoň malý čriepok dobrého. Niekedy sa nám zosype život ako domček z kariet, ale to ešte nie je dôvod
hádzať flintu do žita a konať zlo. Prečo teda konať dobro? Asi preto, že v živote sa nám každá vec rýchlejšie či
pomalšie vráti zase späť, keď to nečakáme.
    Tak ako neexistuje stopercentne dobrý človek, tak neexistuje ani zlý. Ja sa celý život snažím byť najlepším
človekom, ako dokážem. Od útleho veku som na ušľachtilú cestu dobra bol vedený svojím milovaným otcom.
Neubližovať ľuďom vo svojom okolí, hľadať v nich, vo svete hlavne to dobré. Pretože pozitívne myslenie mení
všetko na krajšie, lepšie. Aj ja som párkrát padol a podľahol zlu,  no láska a dobrota mojich blízkych mi pomohla
sa opäť postaviť na nohy. Z tej kresťanskej a hlavne ľudskej  stránky si myslím, že nikto nemá právo súdiť činy
tých druhých....
    V každom človeku však drieme jeho vlastný démon. Nespí, drieme. Čaká na svoju chvíľu. Niektorí z nás ho
ovládajú lepšie, iných neraz ovláda on. Je to nekončiaci boj s ľudskou podstatou. Totiž, nielen dobré vlastnosti z
nás robia ľudí...!

                                                                                                              korektúra textu : J.P.     

DOBRO A ZLO ...

STRANA 7

Už druhý rok máme v škole žiakov, ktorí študujú v odbore technické lýceum
ako sa vraví "z každého rožku trošku". Študujú základy zo strojárstva,
hutníctva aj elektrotechniky. Nie pre každého je ľahké pochopiť a spájať si
dokopy nové pojmy a odborné názvy. No a vraví sa, že "lepšie je raz vidieť ako
stokrát počuť" ... a tak v rámci hodiny priemyselných technológií naši prváci
technického lýcea navštívili naše dielne, kde reálne videli technológie
obrábania, o ktorých sa učia na teórií. Okrem ukážok obrábania sa naučili o
niečo viac. Videli a vypočuli si ako sa sústružia závity, ktoré po ich odchode
vyrábali spolužiaci z druhej triedy už samostatne. Veríme, že takýto spôsob
prelínania teórie a praxe im štúdium v ich odbore uľahčí.

žiaci I.TL

TEÓRIA A PRAX ... RUKA V RUKE



Dňa 21.3.2024 sme na našej škole v spolupráci s RCM CVČ
organizovali Krajské kolo /KK/ v plávaní dievčat a chlapcov SŠ pre
šk. rok 2023/ 2024.
Toto športové podujatie prebehlo v priestoroch plavárne na SOŠ
PT, Košice - Šaca ako súťaž jednotlivcov.
KK v plávaní dievčat sa zúčastnilo 46 dievčat zo 17- tich stredných
škôl košického kraja.
Dievčatá súťažili v 5 plaveckých disciplínach: 50m voľný spôsob,
50 m prsia, 50 m znak, 100m polohový pretek, štafeta - 4x50m
voľný spôsob.
KK v plávaní chlapcov sa zúčastnilo 62 chlapcov z 20-tich
stredných škôl košického kraja.
Chlapci súťažili v 6 plaveckých disciplínach: 50 m voľný spôsob,
50 m prsia, 50 m znak, 50 m motýlik, 100 m polohový pretek,
štafeta - 4x50m voľný spôsob.
Reprezentovali nás chlapci od 1. po 4 ročník Boľanovský Samuel
IV.T VSP, Goliáš Radovan IV.T VSP, Bátor Damián Tobias I.T –
prsia , Hajzuš Samuel IV.T – prsia, a Kožurko Michal II .B –
motýlik, plus chlapci odplávali štafetu 4 x 50 m VSP , ktorí síce
nedosiahli popredné umiestnenie , ale reprezentovali našu školu
najlepšie ako vedeli, a preto im patrí vďaka.
Podujatie prebehlo v príjemnej atmosfére.

Eva Hudáčková
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KRAJSKÉ KOLO V PLÁVANÍ
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ŠKOLSKÝ INTERNÁT NA MINIGOLFE
Dňa 29.4.2024 sa žiaci nášho internátu zúčastnili na
outdoorovej akcii ADVENTURE minigolf. Na čerstvom
vzduchu, pri fyzicky nenáročnej aktivite, si žiaci užili
zábavu a súťaženie. Najdôležitejšia bola koncentrácia,
presnosť, odhadnúť silu úderu, správne držanie palice,
správne držanie tela, náprah ...... a nestratiť loptičku.  
Priebeh a pravidlá ADVENTURE minigolf: Žiaci sa
rozdelili do piatich družstiev. V každom družstve boli 2
žiaci. Hraciu plochu minigolfu tvorilo 18 jamiek.
Jednotlivé jamky boli očíslované poradovými číslami.
Dodržiavalo sa poradie jamiek. Cieľom hry bolo dopraviť
loptičku v čo najmenšom počte úderov do jamky.
Víťazom sa stalo družstvo s najmenším súčtom úderov
na všetkých jamkách.

Henrieta Miháliková


